
MODELLO 5/2025 PROCEDURA ON LINE 

 

 Da giovedì 3 luglio 2025 saranno attive le procedure per la compilazione e l'invio del Mod. 5/2025 

individuale e del Mod 5 ter/2025.  

Il Modello 5/2025 individuale, relativo alla comunicazione dei dati reddituali dell'anno 2024, dovrà 

essere inviato da tutti coloro che nel corso del 2024, anche se per frazione di anno, sono stati iscritti in 

un Albo Professionale Forense e dai Praticanti iscritti alla Cassa. 

Il nuovo Regolamento Unico della Previdenza Forense, entrato in vigore il 1° gennaio 2025, ha 

modificato i termini il pagamento dei contributi dovuti per e*etto della dichiarazione che sono i 

seguenti: 

• 30 settembre 2025: per il pagamento della 1^ rata dei contributi dovuti in autoliquidazione in 

acconto (50%); 

• 31 dicembre 2025: per il pagamento della 2^ rata a saldo 

Rimane fermo al 30 settembre 2025 il termine per l’invio delle dichiarazioni. 

Per la compilazione e l'invio del Mod. 5/2025 nonché per la produzione e la stampa dei moduli di 

pagamento, gli iscritti devono collegarsi al sito internet www.cassaforense.it, e entrare nella sezione 

"Accessi riservati" - "Posizione personale" - "Modello 5 individuale", con il proprio codice 

meccanografico e il codice PIN. 

Il Modello 5 ter / 2025, relativo alla comunicazione dei dati reddituali dell'anno 2024, dovrà essere 

trasmesso entro il 30 settembre 2025 dalle Società Tra Avvocati che risultano iscritte nell'anno 2024, 

anche per frazione di anno, nella Sezione Speciale dell'Albo. Entro lo stesso termine del 30 

settembre 2025, dovrà essere corrisposto il contributo integrativo dovuto. 

Per la compilazione e l'invio del Mod. 5 ter/2025 nonché per la produzione e la stampa dei moduli di 

pagamento, il rappresentante della Società dovrà collegarsi al sito 

internet www.cassaforense.it, sezione "Accessi riservati" - "Società Tra Avvocati", con il codice 

meccanografico e il codice PIN della Società rilasciati dopo la registrazione della stessa tramite la 

procedura disponibile sul sito. 

La procedura per la compilazione e invio del Mod. 5 bis/2025 sarà attiva dal 28 luglio 2025 

Il Modello 5 bis/2025, relativo alla comunicazione dei dati reddituali dell'anno 2024, dovrà essere 

inviato telematicamente entro il 30 settembre 2025 dalle Associazioni tra Professionisti e Società tra 

professionisti comprendenti almeno un soggetto tenuto all'invio del mod. 5 individuale. 

Indipendentemente dal numero dei soci "avvocato", dovrà essere inviato un solo mod. 5 bis/2025. La 

procedura telematica per la compilazione e l'invio e sarà resa disponibile tramite il sito 

internet www.cassaforense.it, sezione "Accessi riservati" - "Posizione personale" - "Modello 5 Bis, 

Associazioni professionali", previa identificazione personale con il codice meccanografico e il codice 

PIN. 

Per ulteriori informazioni è sempre possibile contattare il call center di Cassa Forense al numero 06 

51435340. 


